

**«Не уведомил о конфликте интересов – будь готов нести ответственность»**

Ограничения и обязанности, налагаемые на лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, муниципальные должности, установлены ст. 12.1 Федерального закона №273-ФЗ от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Статьей 11 Федерального закона №273-ФЗ установлен порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов.

Пунктом 4.1 ст. 12.1 Федерального закона №273-ФЗ предусмотрено, что лица, замещающие муниципальные должности, обязаны сообщать в порядке, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.

Согласно ч. 1 ст. 10 Федерального закона №273-ФЗ под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных (служебных) обязанностей ( осуществление полномочий).

При этом, в силу положений статьи 10 Федерального закона №273-ФЗ одной возможности влияния ситуации на объективное и беспристрастное принятие решения достаточно для квалификации ситуации как конфликта интересов.

Юридически значимым обстоятельством является не отсутствие законодательного запрета депутатам представительных органов муниципальных образований заниматься оплачиваемой деятельностью, а бездействие депутатов, выразившееся в невыполнении требований ч. 4.1 ст. 12.1 Федерального закона №273-ФЗ. Подобный вывод содержится также в судебных решениях, в том числе в кассационном определении Четвертого кассационного суда общей юрисдикции от 08.04.2021 по делу №2а-3665/2020.

Прокуратурой Семикаракорского района в декабре 2022 года выявлены факты непринятия депутатами представительных органов местного самоуправления Семикаракорского района мер к урегулированию возникшего конфликта интересов.

Установлено, что старший инспектор по вопросам мобилизационной подготовки, пожарной безопасности, гражданской обороны и предотвращения чрезвычайных ситуаций администрации Кузнецового сельского поселения

Сыщенко В.В. одновременно является председателем Собрания депутатов этого же района (осуществляет полномочия на непостоянной основе). Им в соответствии с предоставленными полномочиями издано распоряжение о приеме на работу главы администрации сельского поселения Резникова С.Н., являющегося его работодателем. В соответствии с требованиями федерального законодательства и устава муниципального образования Сыщенко В.В. и Резников С.Н. подотчетны и подконтрольны друг другу. В нарушение требований антикоррупционного законодательства соответствующее уведомление в представительный орган им не направлялось, меры к урегулированию возникшего конфликта интересов не принимались,

Аналогичные нарушения допущены депутатом Собрания депутатов Новозолотовского сельского поселения Панченко В.А. (одновременно замещает должность старшего инспектора по ЖКХ и благоустройству администрации Новозолотовского сельского поселения).

Не принято мер к направлению в представительный орган уведомления о возникновении конфликта интересов и его урегулированию депутатами Собрания депутатов Семикаракорского сельского поселения Рыженко А.Н. и Чечиным С.С., являющимися руководителями МБУ Городской культурно-досуговый центр» и МКУ «Центр комплексного благоустройства».

По фактам выявленных нарушений законности прокуратурой района внесено 4 представления, которые находятся на рассмотрении.

Прокурор района

старший советник юстиции

А.В. Бондаренко